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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

CINERRERE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé¢
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Zadanie 1.

Symbol graficzny, bedacy oznaczeniem manometru, przedstawia rysunek oznaczony literg
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Zadanie 2.

Rysunek przedstawia symbol graficzny

A. zaworu dlawigco-zwrotnego.

B. zespotu przygotowania powietrza.
C. sitownika dwustronnego dziatania.
D. sitlownika jednostronnego dziatania.

Zadanie 3.

Ktorg przektadnie zgbatg przedstawiono na rysunku?

A. Walcowas.
B. Stozkowas.
C. Planetarna.
D. Slimakowa.

Zadanie 4.

Ktory rysunek przedstawia schemat mechanizmu korbowego?
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Zadanie 5.

Do wkrecenia w otwor Sruby, przedstawionej na rysunku, uzywa sig
A. klucza plaskiego.
B. wkretaka plaskiego.

C. klucza imbusowego.
D. wkretaka krzyzowego.

Zadanie 6.
Aby ucigé odcinek drutu stalowego o $rednicy 2 mm, nalezy poshuzy¢ si¢ szczypcami

A. bocznymi.

B. okraglymi.
C. wydluzonymi prostymi.

D. wydluizonymi wygigtymi.

Zadanie 7.
Do wykonania kotka, zgodnie z zamieszczonym rysunkiem, nalezy uzy¢ pitki do cigcia metali oraz

A. pilnika.
B. miotka. — — — i g‘r
C. skrobaka. ‘ 35 ] !
D. przecinaka. h v
Ostre krawedzie stepic
Zadanie 8.

Do pomiaru $rednicy watka ¢12,4 mm nalezy zastosowaé

A. czujnik zegarowy.

B. przymiar kreskowy.

C. suwmiarke uniwersalna.

D. érednicéwke mikrometryczng.

Zadanie 9.
Do pomiaru napigcia zasilania lampki sygnalizacyjnej wykorzystuje si¢

A. omomierz.
watomierz.

woltomierz.

o0 w

amperomierz.
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Zadanie 10.
Aby rozpoznaé na stanowisku montazowym rodzaj gwintu §ruby, nalezy uzy¢
A. wzornika gwintow.
B. suwmiarki uniwersalne;.
C. sprawdzianu pierscieniowego.
D. sprawdzianu dwugranicznego.
Zadanie 11.

Na podstawie instrukcji okre$l minimalng odleglo$¢ pomigdzy osiami czujnikéw z czotem wbudowanym
o $rednicy D, montowanymi obok siebie.

Instrulcja montofu shilieniowych o ufnibow indwkcyjnpch (frogment)

3D
2D
1,5D
0,5D

Czujniki z czotem wbudowanym sg niewrazliwe na
oddziatywanie metaly znajdujgcego sie wokdt niego,
diatego le: mogg byé monlowane w nim do
plaszezyzny czola czujnika - Zlicowane z konstrukeja
elemeniu. ‘W celu zapobiegania zalgczania kilku
czujnikow jednoczesnie, w przypadku gdy sg one
montowane obok siebie, minimalna odleglosc
pomiedzy nimi powinna wynasic 1/2 D (D - Srednica
czujnika}.

o0 w >

Zadanie 12.
Jakie jest wzajemne potozenie osi kot w poprawnie zmontowanej przektadni fancuchowe;j?
A. Osie kot sa do siebie rownolegle.
B. Osie kot sa do siebie prostopadte.
C. Osie kot lezg w plaszczyznie poziome;.
D. Osie kot lezg w ptaszczyznie pionowe;.
Zadanie 13.
W jakiej kolejnosci nalezy dokrgca¢ sruby mocujace pokrywe z korpusem?
A. ab,c,d,e
B. a,c,e,b,d
C. d,e,c,b,a a¢ b
D. e,a,d,c,b

e

C-¢ de
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Zadanie 14.
W jakiej kolejnosci nalezy przeprowadzi¢ demontaz sitownika przedstawionego na rysunku, by wymienié
sprezyne?

.

uszczelka tioko “pierscien osadczy 2

. \ " pokrywa tylng
spreiyna _
\‘x. \pa'edcr'eﬁ uszczelniojgcy
plericien prowadzgey g
uszezelka Hoczyska
piersclen asadczy 1 b tok
“I
\\ " Hoczysko
\

pokrywa przednia

A. Pierscien osadczy 2, pokrywa tylna, tlok z ttoczyskiem, sprezyna.

Pier$cien osadczy 1, pokrywa przednia, tlok z tloczyskiem, sprezyna.

C. PierScien osadczy 1, pierScien osadczy 2, pokrywa przednia, pokrywa tylna, tlok
z tloczyskiem, sprezyna.

D. Pier§cien osadczy 1, pokrywa przednia, pierScien osadczy 2, pokrywa tylna, pierscien
uszczelniajacy, spr¢zyna.

w

Zadanie 15.

Po wymianie paska w przektadni pasowej nalezy sprawdzic¢
A. stan kot
B. stan lozysk.

C. osadzenie paska na kotach.
D. osadzenie kot w tozyskach.

Zadanie 16.

Symbol wskazany strzatkg oznacza, ze miernik elektryczny ma ustrd) pomiarowy

A. indukcyjny.

B. elektrodynamiczny.
C. elektromagnetyczny.
D. magnetoelektryczny.
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Zadanie 17.

Zadaniem elementu S ustroju pomiarowego elektromagnetycznego jest

A.

B.
C.
D.

Zadanie 18.
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Fty,

cofanie wskazowki.

tozyskowanie wskazoéwki.

tlumienie ruchu wskazéwki.

wytworzenie pomiarowego momentu obrotowego.

Na ktoérym rysunku przedstawiony jest symbol graficzny czujnika zblizeniowego indukcyjnego?

LA & - ——
A B C. D
Zadanie 19.
Do demontazu tozyska tocznego z czopu walka nalezy uzy¢
A. miotka i tulei.
B. praski rgczne;j.
C. klucza nastawnego.
D. S$ciggacza zewngtrznego.
Zadanie 20.
Ktore szczypce powinny by¢ zastosowane, by wyprostowa¢ wskazowki manometru?
A. Plaskie.
B. Boczne.
C. Okragte.
D. Zaciskowe.
Zadanie 21.
Dokladno$¢ wskazan mikrometru po wykonaniu naprawy sprawdza si¢ za pomoca
A. plytek wzorcowych.
B. czujnika zegarowego.
C. suwmiarki uniwersalne;j.
D. sprawdzianu jednogranicznego.
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Zadanie 22.

Do sprawdzenia ptaskosci powierzchni czotowej walka shuzy

A. mikrometr.
B. srednicowka.
C. linial krawedziowy.

D. wysoko$ciomierz suwmiarkowy.

Zadanie 23.

Zgodnie z przedstawionym fragmentem instrukcji prosty odcinek rury za zaworem regulacyjnym powinien
Wwynosic¢

‘ W celu uzyskania prawidiewych wynikow pomiaru, nalezy uwazac na za-
i - ;-\ - chowame prostych cdeinkow rur przgdl | za zaworefm. o _
—— | Odcinek prosty przed zaworem powinien by¢ rowny 10 krotnosci Srednicy
rury, 4 2a caworern S-krolnosci Srednicy rury.

A.  5-krotno$¢ Srednicy rury.
B.  7-krotno$¢ $rednicy rury.
C.  9-krotnos¢ $rednicy rury.
D. 10-krotnos¢ srednicy rury.

Zadanie 24,

Korzystajac z fragmentu instrukcji uzytkowania czujnika optycznego odbiciowego, okresl maksymalng
odlegto$¢ montazu czota czujnika od powierzchni przedmiotu rozpoznawanego.

Obudowa metalowa Wi12x1
A. 160 mm Strefa czulosci 100
B. 140 mm -
C. 120 mm > :::>I
' |
D. 100 mm A gl
r
£
Strefa robocza 0-100mm
Wyrmiary obiekiu biaty karton
200ucE00mm
Zadanie 25.

Jak powinien by¢ usytuowany miernik przedstawiony na rysunku zgodnie z symbolem oznaczonym
strzatkg podczas wykonywania pomiaru?

A. Poziomo.
B. Pionowo.
C. Odchylony o kat 15° od pionu.
D. Odchylony o kat 1,5° od pionu.
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Zadanie 26.
Przyczyna niesprawnosci manometru sprezystego jest peknigcie jego szyby i nieznaczne zagigcie obudowy.
Naprawa tego miernika polega na

A. sklejeniu szyby.

B. wyprostowaniu obudowy.

C. wymianie szyby i wymianie obudowy.

D. wymianie szyby i wyprostowaniu obudowy.

Zadanie 27.

Podczas przegladu mechanizmu stwierdzono uszkodzenie gwintu wkretu mocujacego koto zebate na
waltku. Aby usuna¢ niesprawnosc, nalezy

A. dorobi¢ czesci.

B. wymienic€ czgsci.

C. nasmarowac czeSci.
D. zregenerowac czgsci.

Zadanie 28.
Na schemacie stacji olejowej silnik napgdzajacy pompe jest oznaczony literg
o Q

[ o m T
| D. ® |
g .
| [
| [ - ‘ |
T O=0[
A |
I C B. A. I
| |
| |

Zadanie 29.
Ktory rysunek przedstawia symbol graficzny lampki sygnalizacyjnej?
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Zadanie 30.

Na przedstawionym schemacie sitfownik pneumatyczny jest oznaczony literg

DM———

Zadanie 31.
Na ktérym zdjeciu zostat przedstawiony zawor rozdzielajacy?

ML

Symbol graficzny zaworu

°
o _ &
a2, o &
g =
L
! LI 0
A B. C D

Zadanie 32.
Aby zmontowaé zawér zwrotny o S$rednicy przylacza G=1/8 cala, nalezy uzy¢ klucza plaskiego

0 rozmiarze

A. 14 mm

B. 17 mm G L [cn

C. 24mm M5|265| @

D. 28 mm 1/8| 355 14
1/4 43| 17
3fg| 58| 24
1/2| &3| 2a
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Zadanie 33. H
Do zmiany nastawy czasu w przekazniku czasowym przedstawionym na rysunku nalezy w o
wykorzystaé i ﬂ-" i }J
I
A. kluez ptaski. ]
B. wkrgtak torx. .‘_\\ =
C. klucz imbusowy. ~ @
D. wkretak krzyzowy. ; :
PO-415 i
= -
g .|l %
Zadanie 34.

Ktérym przyrzadem pomiarowym mozna sprawdzi¢ bicie watu silnika elektrycznego?

Srednicéwka mikrometryczna.

Wysoko$ciomierzem suwmiarkowym.

Pomiaru wartos$ci cisnienia roboczego w przewodzie napgdu pneumatycznego dokonuje si¢ za pomoca

A. Suwmiarkg modutowsg.
B. Czujnikiem zegarowym.
C.
D.
Zadanie 35.
A. rurki Pitota.
B. manometru.
C. rurki Prandtla.
D. wakuometru.
Zadanie 36.

Miejsce zamontowania zaworu dlawigco-zwrotnego umozliwiajacego zmniejszenie predkosci wsuwania
tloczyska silownika pneumatycznego przez dtawienie na wyplywie, na przedstawionym schemacie, jest

zaznaczone litera
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Zadanie 37.

Pobrano z arkusze24.pl

Zgodnie ze schematem potaczen czujnika indukeyjnego przekaznik wykonawczy, ktory zostanie zatgczony
po zadziataniu czujnika, powinien by¢ podtaczony do przewodu (-) oraz do przylacza

A.
B.
C.
D.

bW N -

Zadanie 38.

O

PNP

1 + Wyjécie PNP
4 S NO
2 3 NC
. I
=1 'Pi| T | P2| |

Tloczysko sitownika hydraulicznego powinno wysuwaé si¢ ruchem powolnym. Jednak po uruchomieniu
uktadu ttoczysko sitownika wysuwa si¢ bez zauwazalnej zmiany predkosci. Ktory element powinien zostac¢
wymieniony lub naprawiony, by usung¢ t¢ niesprawnosc?

o

_ sitownik Aydrouliczny

. ZEWOr digwigoo-Twiminy
. ZawWr gizelewowy

. rranometr
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Zadanie 39.

Urzadzenie elektryczne uruchamiane jest poprzez przycisnigcie lgcznika S1 lub tgcznika S2, a wylgczane
przez przycisni¢cie tacznika S3. Lampka L §wieci, gdy urzadzenie jest uruchomione. Po przycisnigciu
tacznika S1 urzgdzenie dziala, lecz lampka nie Swieci. Ktory element nalezy naprawié¢ lub wymienié w celu
wyeliminowania tej niesprawnos$ci? 424V

A. CewkgY s S R }

B. Lampke¢L S S2 K K\
¢
C. Lacznik S2
D. Przekaznik K
S32
K Y L
ov
O—
Zadanie 40.

Tloczysko sitownika A powinno wysungé si¢ do kofica (polozenie S2) ruchem szybkim i samoczynnie
wsung¢ sig¢. Jednak po uruchomieniu sitownika zaworem S1 ruch wysuwania tloczyska odbywa si¢ bez
zwigkszenia predkosci. Aby wyeliminowac t¢ nieprawidlowo$¢. nalezy wymieni¢ lub naprawic

A 52

A. zawoér drogowy S2
B. zawor rozdzielajacy V1
C. zawor szybkiego spustu V2 2 V2

D. sygnalowy zawor rozdzielajacy S1
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